1.

Treti dobrovolny domaci kol

U nésledujicich mnozin a operaci dopliite na prazdna mista do tabulky:
e pismeno ,M“ pokud mnozina s danou operaci tvoii monoid, ale
ne grupu,
e pismeno ,,G“, pokud mnozina s danou operaci tvoii grupu.
Pritom ,+“ znaci standardni séitani a ,,-“ standardni nasobeni. Ktizky

v tabulce znamenaji, ze se v daném piipadé nejedna o monoid (a toto
jiz bylo obsahem 1. doméciho tkolu).

N|Z[|Q|R|C[Z;]2Z[Q |R*|Matz(R) | Matas(R) | GLy(R) |

X X X X X

X

Rozhodnéte, zda mnozina G = {(a,b) € Z x Z | a®* — 5b* = 1} spolu
s predpisem, definovanym pro vSechna a, b, ¢, d € Z jako

(a,b) o (¢,d) = (ac + 5bd, ad + bc),

tvori grupu (pifpadné komutativni grupu). Zmeéni se néjak odpoved,
kdyz misto podminky a? — 5b% = 1 uvdzime podminku a? — 56 > 17

Rozhodnéte, zda mnozina {z +iy | =,y € Q,2?+y* > 0} je podgrupou
grupy (C\ {0}, ) nenulovych komplexnich ¢isel s operaci ndsobeni.

. Dejte priklad surjektivntho homomorfismu monoidu ¢: (Q, +) — (Q,-),

kde symbol ,+% znaé¢i standardni s¢itani a symbol ,,-“ standardni ndsobeni.
Pokud takovy neexistuje, zduvodnéte proc.



